
 
 

Protokół nr 15/25 

posiedzenia Komisji Osiedli, Partycypacji, Bezpieczeństwa i 

Porządku Publicznego Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 7 kwietnia 2025 roku 

godz. 14.00, Sukiennice 9 – sala 309 

BRM-DPP.0012.9.4.2025 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Sławomir 

Czerwiński. W obradach wzięli udział członkowie Komisji według listy 

obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście zgodnie listą 

obecności, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt apelu do Prezydenta Wrocławia o podjęcie działań 

mających na celu ochronę Wrocławia przed potencjalnymi 

negatywnymi skutkami migracji - druk nr 352/25 

2. Projekt uchwały w sprawie skierowania do zaopiniowania przez 

jednostki pomocnicze Gminy Wrocław projektu uchwały Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Wrocławia - druk nr 

327/25 

3. Projekt uchwały w sprawie skierowania do zaopiniowania przez 

rady osiedli projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w 

sprawie ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych w 

godzinach nocnych - druk nr 328/25 Przyjęcie sprawozdania z 

działalności Komisji w 2024 roku 

III. Rozpatrzenie wniosku o stwierdzenie wygaśnięcia mandatu 

radnego Rady Osiedla Osobowice-Rędzin - Marka Piotra 

Nawrota z powodu nieobecności na sesji Rady przez okres 

dłuższy niż 6 miesięcy  
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IV. Monitoring realizacji projektów w ramach Funduszu 

Osiedlowego  

V. Monitoring realizacji projektów WBO pod kątem współpracy z 

Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej we Wrocławiu  

VI. Zapoznanie się ze sprawozdaniami: 

1. Sprawozdanie roczne z zadań realizowanych przez Wydział 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego w 2024 r. 

2. Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku na 

terenie miasta Wrocławia w 2024 roku 

3. Sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Państwowej 

Straży Pożarnej we Wrocławiu za rok 2024 

4. Sprawozdania Straży Miejskiej Wrocławia: 

a) Sprawozdanie z realizacji zadań służbowych Straży Miejskiej 

Wrocławia za rok 2024 

b) Sprawozdanie za rok 2024 z realizacji przez Straż Miejską 

Wrocławia „Programu Poprawy Bezpieczeństwa we 

Wrocławiu w latach 2021 – 2024” 

VII. Sprawy bieżące, korespondencja 

1. Uchwała Rady Osiedla Nowy Dwór w sprawie zmiany granic i 

liczby osiedli Wrocławia 

2. Uchwała Rady Osiedla Gądów- Popowice Płd. w sprawie zmiany 

granic i liczby osiedli Wrocławia 

3. Pismo WCRS w sprawie działalności Rady Osiedla Zacisze-

Zalesie-Szczytniki 

4. Pisma do wiadomości Komisji: 

a) Uchwała Rady Osiedla Żerniki w sprawie Centrum Aktywności 

Lokalnej na Żernikach 

b) Stanowisko WCRS dot. zarzutów radnego w sprawie zwołania 

XXVI sesji Rady osiedla Muchobór Wielki 

c) Pisma Przewodniczącej Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

wniosku mieszkańców o uznanie nieważności uchwały Rady 

Osiedla Maślicie nr LIX/391/25 

VIII. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji 
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IX. Wolne wnioski 

 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji (dalej: Przewodniczący) otworzył obrady i 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania decyzji. Komisja, na 

wniosek Przewodniczącego, jednogłośnie (za – 5, przeciw – 0, 

wstrzym. – 0) przegłosowała wyłączenie punktu V. Monitoring 

realizacji projektów WBO pod kątem współpracy z Regionalnym 

Zarządem Gospodarki Wodnej we Wrocławiu z porządku obrad i w 

konsekwencji zmianę numeracji kolejnych punktów. W dalszej części 

obrady przebiegały zgodnie z następującym porządkiem obrad: 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt apelu do Prezydenta Wrocławia o podjęcie działań 

mających na celu ochronę Wrocławia przed potencjalnymi 

negatywnymi skutkami migracji - druk nr 352/25 

2. Projekt uchwały w sprawie skierowania do zaopiniowania 

przez jednostki pomocnicze Gminy Wrocław projektu 

uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie maksymalnej 

liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na 

terenie Wrocławia - druk nr 327/25 

3. Projekt uchwały w sprawie skierowania do zaopiniowania 

przez rady osiedli projektu uchwały Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie ograniczenia sprzedaży napojów 

alkoholowych w godzinach nocnych - druk nr 328/25 

III. Rozpatrzenie wniosku o stwierdzenie wygaśnięcia mandatu 

radnego Rady Osiedla Osobowice-Rędzin - Marka Piotra 

Nawrota z powodu nieobecności na sesji Rady przez okres 

dłuższy niż 6 miesięcy 

IV. Monitoring realizacji projektów w ramach Funduszu 

Osiedlowego 

V. Zapoznanie się ze sprawozdaniami: 
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1. Sprawozdanie roczne z zadań realizowanych przez Wydział 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego w 2024 r. 

2. Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku na 

terenie miasta Wrocławia w 2024 roku 

3. Sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Państwowej 

Straży Pożarnej we Wrocławiu za rok 2024 

4. Sprawozdania Straży Miejskiej Wrocławia: 

a) Sprawozdanie z realizacji zadań służbowych Straży Miejskiej 

Wrocławia za rok 2024 

b) Sprawozdanie za rok 2024 z realizacji przez Straż Miejską 

Wrocławia „Programu Poprawy Bezpieczeństwa we 

Wrocławiu w latach 2021 – 2024” 

VI. Sprawy bieżące, korespondencja: 

1. Uchwała Rady Osiedla Nowy Dwór w sprawie zmiany granic 

i liczby osiedli Wrocławia 

2. Uchwała Rady Osiedla Gądów- Popowice Płd. w sprawie 

zmiany granic i liczby osiedli Wrocławia 

3. Pismo WCRS w sprawie działalności Rady Osiedla Zacisze-

Zalesie-Szczytniki 

4. Pisma do wiadomości Komisji: 

a) Uchwała Rady Osiedla Żerniki w sprawie Centrum 

Aktywności Lokalnej na Żernikach 

b) Stanowisko WCRS dot. zarzutów radnego w sprawie 

zwołania XXVI sesji Rady osiedla Muchobór Wielki 

c) Pisma Przewodniczącej Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

wniosku mieszkańców o uznanie nieważności uchwały Rady 

Osiedla Maślicie nr LIX/391/25 

VII. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji 

VIII. Wolne wnioski 

Ad II. Zaopiniowanie projektów uchwał. 
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1. Projekt apelu do Prezydenta Wrocławia o podjęcie działań 

mających na celu ochronę Wrocławia przed potencjalnymi 

negatywnymi skutkami migracji - druk nr 352/25. 

Przewodniczący poprosił o odnotowanie w protokole 

nieobecności przedstawiciela Wnioskodawcy projektu apelu – 

Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość. Następnie dyrektor 

Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego – 

Bartłomiej Bajak przedstawił stanowisko Prezydenta w 

przedmiotowej sprawie. Przewodniczący zarządził głosowanie 

w sprawie pozytywnej opinii projektu apelu do Prezydenta 

Wrocławia o podjęcie działań mających na celu ochronę 

Wrocławia przed potencjalnymi negatywnymi skutkami 

migracji - druk nr 352/25. Komisja w wyniku głosowania (za – 

0, przeciw – 5, wstrzym. – 0) jednogłośnie negatywnie 

zaopiniowała projekt apelu- druk nr 352/25. 

2. Projekt uchwały w sprawie skierowania do zaopiniowania przez 

jednostki pomocnicze Gminy Wrocław projektu uchwały Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Wrocławia - druk nr 

327/25. 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Joanna 

Nyczak zreferowała ww. projekt uchwały. Przewodniczący 

zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii omówionego 

projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 5, 

przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały - druk nr 327/25. 

3. Projekt uchwały w sprawie skierowania do zaopiniowania przez 

rady osiedli projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w 

sprawie ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych w 

godzinach nocnych - druk nr 328/25. 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Joanna 

Nyczak zreferowała ww. projekt uchwały. Przewodniczący 

zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii omówionego 
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projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 5, 

przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały - druk nr 328/25. 

 

Ad III. Rozpatrzenie wniosku o stwierdzenie wygaśnięcia 

mandatu radnego Rady Osiedla Osobowice-Rędzin - Marka 

Piotra Nawrota z powodu nieobecności na sesji Rady przez 

okres dłuższy niż 6 miesięcy. 

Komisja zapoznała się z dokumentacją przekazaną przez 

Wrocławskie Centrum Rozwoju Społecznego tj. listami obecności 

radnych na sesjach Rady Osiedla Osobowice-Rędzin od nr XXXIX do 

nr XLIV. Komisja w wyniku dyskusji i głosowania postanowiła 

jednogłośnie (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0) skierować wniosek 

wraz z projektem uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia 

mandatu radnego Rady Osiedla Osobowice-Rędzin - Marka Piotra 

Nawrota pod obrady sesji Rady Miejskiej Wrocławia w dniu 10 

kwietnia br. 

 

Ad IV. Monitoring realizacji projektów w ramach Funduszu 

Osiedlowego. 

Zastępca dyrektora Wydziału Partycypacji Społecznej – Sebastian 

Wolszczak odnośnie realizacji I edycji Funduszu Osiedlowego (FO) 

poinformował, że w ramach tej edycji złożono 374 zadania: w tym 

105 zadań jest zakończonych, 6 ocenionych negatywnie, 29 w 

trakcie realizacji, a 234 projekty Osiedla złożyły poza alokacją. W II 

edycji FO: 344 zadania złożone, 18 zadań zakończonych, 62 w 

trakcie realizacji, 27 zadań ocenionych negatywnie, 34 zadania poza 

alokacją a 203 zadania z uwagi na to, że trwają oceny i realizacja 

projektów z wyższą liczbą rangową nie wiadomo ostatecznie do 

jakiej puli zostaną zaliczone. Następnie przedstawił stan 

zaawansowania III edycji FO: dwa osiedla (Powstańców Śląskich  

i Tarnogaj) zakończyły już konsultacje społeczne, podjęły uchwały i 
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złożyły aplikację, natomiast 31 osiedli jest w trakcie konsultacji, a 14 

jeszcze nie rozpoczęło procedury. Dodał, że osiedla mają czas do 

końca czerwca, ale według obecnych zasad jest to termin zawity. 

W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego zastępca dyrektora 

Wydziału Partycypacji Społecznej poinformował, że przy realizacji II 

edycji FO jest utrudniony kontakt z trzema osiedlami, to są Pracze 

Odrzańskie (od 21 lipca 2023 r., Gądów-Popowice Płd. (od 19 lipca 

2023 r.) i Jagodno (prawie półtora roku bez kontaktu). 

Przewodniczący poprosił przedstawiciela Wydziału Partycypacji 

Społecznej, by Wydział telefonicznie skontaktował się z 

przewodniczącymi zarządów tych osiedli. 

 

Ad V. Zapoznanie się ze sprawozdaniami. 

Komisja zapoznała się z następującymi sprawozdaniami: 

1. Sprawozdaniem rocznym z zadań realizowanych przez Wydział 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego w 2024 r. 

2. Sprawozdaniem ze stanu bezpieczeństwa i porządku na terenie 

miasta Wrocławia w 2024 roku 

3. Sprawozdaniem z działalności Komendy Miejskiej Państwowej 

Straży Pożarnej we Wrocławiu za rok 2024 

4. Sprawozdaniem Straży Miejskiej Wrocławia: 

a) Sprawozdaniem z realizacji zadań służbowych Straży Miejskiej 

Wrocławia za rok 2024 

b) Sprawozdaniem za rok 2024 z realizacji przez Straż Miejską 

Wrocławia „Programu Poprawy Bezpieczeństwa we Wrocławiu 

w latach 2021 – 2024”. 

Ad VI. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1-2. Komisja zapoznała się z uchwałami Rady Osiedla Nowy Dwór 

oraz Rady Osiedla Gądów- Popowice Płd. w sprawie zmiany granic i 

liczby osiedli Wrocławia. Przewodniczący poinformował, że Zespół ds. 

reformy jednostek pomocniczych ma zaplanowanych 5 spotkań 
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terenowych z osiedlami w sprawie rekomendacji granic. Zespół 

przedstawi też propozycję nowego wskaźnika finansowego, ponieważ 

obecne finansowanie promuje małe osiedla. Dodał, że w imieniu 

Komisji zwróci się do Przewodniczącego Zespołu, by zaprosił 

członków Komisji na posiedzenie podsumowujące spotkania, które 

odbędzie się 2 czerwca br. 

Przewodniczący wstępnie poinformował, by Komisja przygotowała 

(po konsultacjach w formie spotkania z radami osiedli) swoje 

rekomendacje w sprawie propozycji zmian w statutach osiedli i 

przekazała je Zespołowi. 

3. Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości pismo WCRS (z 

27.03.2025 r.) w sprawie działalności Rady Osiedla Zacisze-Zalesie-

Szczytniki. 

4. Komisja zapoznała się z następującymi pismami przekazanymi jej 

do wiadomości: 

a) uchwałą Rady Osiedla Żerniki w sprawie Centrum Aktywności 

Lokalnej na Żernikach; 

b) stanowiskiem WCRS dot. zarzutów radnego w sprawie zwołania 

XXVI sesji Rady osiedla Muchobór Wielki; 

c) pismem Przewodniczącej Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

wniosku mieszkańców o uznanie nieważności uchwały Rady Osiedla 

Maślicie nr LIX/391/25. 

Ad VII. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji. 

Komisja bez uwag przyjęła protokoły posiedzenia nr 9/24 z 25 

listopada 2024 r. i nr 14/25 z 17 marca br. 

 

Ad VIII. Wolne wnioski 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie. 

Sławomir Czerwiński 

Przewodniczący Komisji 

Protokół sporządziła: Iliana Arent-Rabiej 


